

# В активе – 138 рабкоров

Первый номер многотиражной газеты «Трибуна строителя» комсомольско-молодежного треста «Мегионгазстрой» вышел 3 февраля 1979 года. Обращаясь к читателям, редакция писала: «Не газетной площадью определяется авторитет печатного издания, а его стремлением вести честный и открытый диалог с читателем, умением держать перо на острие событий, искренним участием в судьбах конкретных людей».

В штате редакции было три сотрудника. Мы с Анатолием Жуковым в разные годы закончили факультет журналистики Казахского государственного университета в Алма-Ате, а Наталья Пименова приехала в Нижневартовск с журналистским дипломом Львовского университета. В нашей газете корректором работала и много для нее писала Людмила Лелюшкина, закончившая филфак Киевского университета.

В первом номере многотиражки под рубрикой «Приглашение к разговору» мы опубликовали статью о жизненной позиции строителей и монтажников.

На очередном заседании партийный комитет треста одобрил инициативу редакции и рекомендовал обсудить статью во всех трудовых коллективах, работающих на пусковых объектах.

Мы, журналисты многотиражки, старались обязательно присутствовать на бригадных собраниях, где обсуждалась газетная публикация. Там мы знакомились со строителями, имеющими

собственное мнение и смело высказывающими его. Таких людей мы приглашали к сотрудничеству с газетой.

Вокруг многотиражки в течение двенадцати лет сплотился актив рабочих корреспондентов. Мы посчитали: 138 человек активно сотрудничали с многотиражкой. Без их советов, помощи, непосредственного участия в работе буквально над каждым номером наша газета не выходила.

Самым активным рабкором был Илья Владимирович Резник, экономист. Он опубликовал в газете 75 материалов. На втором месте – воспитатель рабочего общежития Мария Абрамовна Слуцкер – 52 публикации.

Большое внимание мы уделяли работе с редколлегиями стенгазет. Вместе с объединенным комитетом профсоюза «Трибуна строителя» проводила несколько лет конкурс стенгазет, выходящих на пусковых объектах, в управлениях и в рабочих общежитиях. Победителям вручались путевки в лучшие санатории страны. Дорога на отдых редакторов лучших стенных газет оплачивалась профсоюзом.

«Трибуна строителя» существовала почти двенадцать лет. Это были годы очень нужного и полезного журналистам каждодневного общения с умными и сильными людьми. Наше дружество крепло от номера к номеру. И все годы мы работали в атмосфере абсолютного доверия к читателю.

За двенадцать лет редакция получила от читателей и рабочих корреспондентов 5432 письма, и опубликовано более 80 процентов из них.

В газете было напечатано 967 критических заметок и корреспонденций. По ним направлено 1252 запроса должностным лицам, получено 739 официальных ответов о принятых мерах.

Мы получали не только деловые ответы на критические высказывания, приходили и мажорные отписки. Практически не выходило в свет ни одного номера многотиражки, в котором не было бы опубликовано письмо читателя, заметка рабкора или журналистская статья о плохой организации труда, о неуважительном отношении чиновников к рядовым работникам или неблагоприятии в трудовом коллективе. Не припомню, чтобы критика в газетной полосе оказалась незамеченной.

Реакция была разной и незамедлительной. Одни читатели благодарили нас по телефону или лично приходили в редакцию. А другие жаловались на нас в партком или управляющему трестом. Смысл разгневанных антигероев во все годы был одинаков: «Что они себе такое позволяют...», «Почему вы не остановите критиканов, они же мешают работать», «Почему вы не приструните газетчиков?».

Надо сказать, что руководство треста всегда поддерживало газету. Исходя из ситуации, один-два раза в год на заседаниях

парткома обсуждались не только вопросы, связанные с действительностью критических публикаций и с работой редакции газеты, но и с затяжными, годами не прекращающимися жалобами.

Спустя годы с благодарностью вспоминаем управляющих трестом Ивана Ивановича Мазура и Павла Павловича Козыря, секретарей парткома Николая Афанасьевича Ярового и Василия Семеновича Сондыкова. Эти руководители много сделали для поддержки авторитета многотиражной газеты, что помогало нам противостоять любому давлению. А оно было.

Достаточно вспомнить ситуацию, которую создал один из секретарей парткома Мегионгазстроя (не хочу два десятилетия спустя называть его фамилию). После вступления его в должность в партком стали время от времени приходить разгневанные должностные лица, подвергшиеся критике в газете. Секретарь, не особо вникая в суть назревающего конфликта, всегда был на стороне жалобщиков. Поскольку его увещательные разговоры с сотрудниками редакции не принесли желаемого результата, он принял неожиданное для всех решение.

Каким-то образом секретарю парткома удалось убедить не так давно назначенного управляющего трестом в том, что штат редакции, состоящий из трех сотрудников, великоват для газеты, выходящей один раз в неделю. Был издан приказ о сокращении одного из двух корреспондентов.

Но увольнять стали не корреспондента, а редактора газеты, которому к этому времени была назначена по северному закону трудовая пенсия. Правда, ничего из этой затеи не получилось. Вопрос о снятии с работы редактора в связи с возрастом не был под-

держан на заседании парткома, и его сняли с обсуждения. Таким образом, я осталась в должности редактора и работала в ней от первого до последнего номера газеты «Трибуна строителя».

Популярность и авторитет многотиражки были особенно высокими во время перестройки. Мы в тот период писали и печатали абсолютно все, что считали нужным. Для этого обращались к интересным и смелым людям и предоставляли им слово. После таких публикаций на газетных страницах завязывались дискуссии, которые были невозможны при советской власти.

Во время перестройки многотиражная газета перестала быть органом, нас, журналистов, перестали опекать по каждому поводу. И если администрация треста что-то хотела утаить от коллектива, не сообщая своевременно работникам важную информацию, то многотиражка рассказывала об этом. Прессу в то время называли четвертой властью.

Но продолжалось это недолго. Двадцать первого декабря 1990 года вышел последний номер «Трибуны строителя». Газету закрыли по экономическим причинам, а через полтора месяца был ликвидирован орденоносный комсомольско-молодежный трест «Мегионгазстрой».

Маленькая «Трибуна строителя» наравне с большими газетами смело участвовала во всесоюзных конкурсах и трижды добивалась побед. О чем свидетельствует Почетный диплом журнала «Журналист», Диплом «Строительной газеты», Свидетельство о премии имени М.И. Ульяновой, присуждаемой один раз в пять лет журналом «Рабочекрестьянский корреспондент».

Наша газета шесть раз награждалась дипломами Тюмен-

## ЭНЦИКЛОПЕДИЯ

в лицах

### КОНОВАЛОВА

**Ольга Александровна**

(30.10.1966, г. Новосибирск).

Окончила Новосибирский торговый техникум (1985).

В редакции газеты «Призыв» Юргинского района трудится с 2002 г., ведёт социальное направление.

Член Союза журналистов России.



### КОПЫЛОВ

**Василий Назарович**

(15.02.1942, с. Покровка Викуловского района Тюменской области).

Окончил Ишимский государственный педагогический институт (1964).

Работал директором школы в Казанском районе. С 1973 г. – заведующий отделом партийной жизни Казанской районной газеты «Заря коммунизма». В 1978–1987 гг. – редактор газеты «Красное знамя» Тюменского района. Позднее работал в партийных и профсоюзных органах, в н. вр. – главный специалист облсовпрофа.

Член Союза журналистов СССР.



### КОРДЮКОВ

**Константин Андрианович**

(13.01.1926, г. Тобольск – 22.11.1999).

Трудовую деятельность начал в годы Великой Отечественной войны. Окончил Высшую партийную школу. Работал техникум-инструктором в Иртышском речном



ской областной организации Союза журналистов СССР за победу или призовые места в областном конкурсе.

Все дипломы, почетные грамоты и свидетельства о наградах и победах «Трибуны строителя» в областных и всесоюзных конкурсах находятся в настоящее время в Нижневартковском городском архиве. Там же, в этом учреждении, находятся 611 выпусков многотиражной газеты, рассказывающих о каждодневном общении журналистов с яркими личностями, с профессионалами высокого уровня, оставившими незабываемый след в биографиях каждого сотрудника редакции.

Не знаю, удалось ли нам оправдать надежды, которые возлагал коллектив, открывая свою газету. Но журналисты все эти годы вместе с рабочими корреспондентами стремились активно вторгаться в многообразие жизни, поддерживать огонь соревнования, остро реагировали на недостатки, тормозящие ход строительства.

Не нам судить о своей газете, а читателям. Поэтому напоследок считаю возможным процитировать отрывок из письма Якова Алексеевича Садовникова, много лет сотрудничавшего с многотиражкой. Последние годы наш рабкор проживал в Таджикистане.

«Сегодня я получил последнее экземпляры газеты «Трибуна строителя» и, поверьте, испытал чувство большой утраты. У меня рвется последняя ниточка, связывающая меня с коллективом Мегионгазстроя. Я потерял сегодня строгого и верного друга.

Газета для меня была зеркалом жизни треста, поступков и мыслей его людей. По материалам газеты, ярко отражавшей бешеный темп нашей жизни и бушующие страсти людей, можно было безошибочно видеть состояние дел, успехи и неудачи коллектива, его проблемы и трудности, определять, кто есть кто.

Спасибо за это журналистам и рабкорам газеты. Вы, товари-

щи, умели ярко рисовать картину расползания митинговой заразы, показывали слепую человеческую ярость, преступившую элементарную мораль, требования педагогики и просто порядочность.

Мы дожили до того, что бросаем детей в толпы демонстрантов и в костры сомнительных митингов. Неужели мы не образуемся? Мне страшно за души и бездушные этих детей.

Благодарен за показанный газетой «парад» покидающих ряды КПСС: Прозоров, Культиков, разные там Князькины, Мишанины и прочие. Не всякое количество переходит в качество. Ну да ладно...».

Газеты не умирают, если они даже перестали выходить в свет. Газеты продолжают жить в памяти ее читателей и корреспондентов.

*Зоя КРИВОЛАПОВА, редактор  
газеты «Трибуна строителя»  
с 3 февраля 1979 года  
по 21 декабря 1990 года.*

## Газета «МАШИНОСТРОИТЕЛЬ»

# Её ждали с нетерпением

В соответствии с постановлением обкома КПСС с 1 января 1983 года на Ишимском машиностроительном заводе начала выходить многотиражная газета «Машиностроитель» тиражом 1000 экземпляров.

Руководство газетой осуществлялось парткомом, профсоюзом, комитетом ВЛКСМ

и дирекцией завода. Работа по выпуску газеты проводилась редакционной коллегией в составе 11 человек, ответственным редактором был назначен Вадим Лукич Усольцев. Его надежными помощниками являлись Н.Г. Крапивина и Н.Ф. Бетехтина.

Газета с первых номеров была очень интересной! Ее читали

не только 3,5 тысячи работников предприятия. Она расходилась по всему Ишиму. Информационный материал захватывал! Читали с большим желанием и с нетерпением ждали выхода очередного номера издания. В выпуске газеты принимали участие активисты завода, помещая на ее страницах интересные статьи, рассказы, со-